

## *Κριτικά σημειώματα*

### **Καθηγητού Παύλου ΜΑΛΙΝΔΡΕΤΟΥ: Χρηματοοικονομικού Αναλυτή/Συμβούλου: Νομισματική Πολιτική. Αθήναι, 2000.**

Το βιβλίο αυτό έχει ως αντικείμενο την Νομισματική Πολιτική (ΝΠ) και είναι ιδιαίτερος επίκαιρο για τους εξής λόγους:

Η έκδοσή του, συμπίπτει χρονικά με την ιστορική ίδρυση της ΟΝΕ (1998), το κοινό νόμισμα, το Ευρώ (Ε) την ενιαία ΝΠ και την πλήρη ένταξη της ελληνικής οικονομίας σ' αυτήν από 01.01.2001. Για το λόγο αυτό δίνεται ειδική βαρύτητα στο θέμα αυτό και αφιερώνονται σ' αυτό 2 Κεφάλαια του βιβλίου (Κεφάλαια ΙΧ και Χ).

Αποτελεί μία σύγχρονη ολοκληρωμένη προσέγγιση της Νομισματικής Πολιτικής, στηριγμένη σε μακρά πρακτική ερευνητική και συμβουλευτική εμπειρία, σε διδασκαλία σε πανεπιστημιακό επίπεδο και σε προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης Τραπεζών και Επιχειρήσεων σε θέματα εκσυγχρονισμού του χρηματοπιστωτικού συστήματος ως και σε επιχειρηματικά σχέδια επιχειρήσεων και έργων.

Δίνει βαρύτητα στον σύγχρονο σχεδιασμό της ΝΠ σε σχέση με τον έλεγχο του πληθωρισμού, τον ρυθμό οικονομικής προόδου, το πραγματικό εισόδημα και το επίπεδο απασχόλησης, τις αποδόσεις των αποταμιεύσεων και των επενδυτικών τοποθετήσεων, κ.ά., καθώς και στα σύγχρονα εργαλεία, που διαθέτουν σήμερα οι Νομισματικές Αρχές για την αποτελεσματική επίτευξη των νομισματικών στόχων.

Εντάσσεται στα πλαίσια της λεγόμενης «χρηματοπιστωτικής επανάστασης» και της «επανάστασης των προσδοκιών», της δημιουργίας νέων ενδιάμεσων χρηματοπιστωτικών Φορέων, προϊόντων και υποκατάστατων του χρήματος, χρηματοπιστωτικών καινοτομιών, που έχουν σηματοδοτήσει τις εξελίξεις στο εξωτερικό στη διάρκεια της τελευταίας 25ετίας του 20ού αιώνα, των σύγχρονων τάσεων του φαινομένου της «παγκοσμιοποίησης» και της διαμόρφωσης συνθηκών «νέας οικονομίας» και των προϋποθέσεων «αειφόρου» επιχειρηματικής και οικονομικής ανάπτυξης.

Καλύπτει ένα κενό, που υπήρχε στην ελληνική βιβλιογραφία, με προοπτικά τα προβλήματα της ΝΠ στον 21ο αιώνα. Περιέχει μία ολοκληρωμένη δομή σε δέκα κεφάλαια:

Κεφάλαιο Ι: Χρήμα και νομισματική πολιτική. Κεφάλαιο ΙΙ: Δυναμική νομισματικών καινοτομιών. Κεφάλαιο ΙΙΙ: Βασική νομισματική θεωρία. Κεφάλαιο ΙV: Νομισματικό σύστημα και αγορές. Κεφάλαιο V: Χρηματοπιστωτικοί τίτλοι και επιτόκιο. Κεφάλαιο VI: Κύρια μέσα της νομισματικής πολιτικής. Κεφάλαιο VII: Σχεδιασμός της νομισματικής πολιτικής. Κεφάλαιο VIII: Συναλλαγματική πολιτική. Κεφάλαιο ΙΧ: Νέα πλαίσια νομισματικής πολιτικής: ΟΝΕ. Κεφάλαιο Χ: Νομισματική πολιτική εντός της ΟΝΕ.

Το βιβλίο ενδιαφέρει ευρύτερα αποταμιευτές, επιχειρήσεις, χρηματοπιστωτικά στελέχη και νέους, που επιθυμούν επαγγελματική εξειδίκευση στον χρηματοπιστωτικό τομέα.

Λόγω της ευρύτερης πρακτικής σημασίας του αντικειμένου της ΝΠ το ενδιαφέρον του Σ. έχει επικεντρωθεί στην όσο το δυνατόν απλή και κατανοητή διατύπωση, με πρακτικά παραδείγματα, εκτεταμένη βιβλιογραφία και πλήρες ευρετήριο όρων στο τέλος, για την υποβοήθηση του αναγνώστη.

Το έργο λόγω της δομής, της πληρότητας και της επιστημονικής του αριότητας συμβάλλει αφ' αυτού στην κάλυψη σημαντικών κενών της ελληνικής βιβλιογραφίας.

Καθηγητής Κωνστ. ΓΕ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ  
Δρ Βασ. ΔΕΛΗΘΕΟΥ